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2008 年浙江理工大学数据结构考研试题 
 

浙 江 理 工 大 学  

二 OO 八年硕士学位研究生招生入学考试试题  

考试科目： 数据结构 代码： 935  

（ * 请考生在答题纸上答题，在此试题纸上答题无效）  

一． 单项选择题 (28 分 )  

1．如果某线性表中最常用的操作是取得第 i 个结点及其前驱，则采用_______存储方式最

节省时间。  

A．单链表； B．双向链表； C．单循环链表； D．顺序表；  

2．在数据结构中，逻辑上数据结构可分为 。  

A．动态结构和静态结构； B．线性结构和非线性结构；  

C．紧凑结构和非紧凑结构； D．内部结构和外部结构；  

3． 下列排序方法中， 是从未排序序列中依次挑选元素，并将其放入已排序序列（初始时

为空）的一端。  

A．希尔排序； B．归并排序； C．选择排序； D．插入排序；  

4． 哈希查找中， k 个关键字具有同一哈希函数值，若用线性探测法把这 k 个关键字值存

入到哈希表中，至少要进行________探测。  

A．k-1 次； B．k 次； C．k+1 次； D．k(k+1)/2 次；  

5．下述哪个命题不成立_________。  

A. m 阶 B_树每一个结点的子树个数都小于或等于 m；  

B. m 阶 B_树每一个结点的子树个数都小于或等于 ë m/2 û ；  

C. m 阶 B_树任何一个结点的左右子树的高度都相等；  

D. m 阶 B_树具有 k 个子树的非叶子结点含有 k-1 个关键字；  
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6．假设 8 行 10 列的二维数组 a[1..8,1..10]分别以行序为主序和以列序为主序顺序存储时，

其首地址相同，那么以行序为主序时元素 a[3,5]的地址与以列序为主序时元素的  

_________ 地址相同。  

A．a[5,3]； B．a[8,3]； C．a[1,4]； D．A、B、C 均不对；  

7．在有向图的邻接表存储结构中，顶点 v 在表结点中出现的次数等于_________。  

A．顶点 v 的度； B．顶点 v 的出度； C．顶点 v 的入度； D．依附于顶点 v 的边数；  

二．填空题 (20 分 )  

1. 用 S 表示入栈操作，X 表示出栈操作，若元素入栈顺序为 1234,为了得到 1342 出栈顺序，

相应的 S、X 操作串为 __ ___ 。  

2．若二叉树 T 的前序遍历序列和中序遍历序列分别是：b,d,c,a,e,f 和 c,d,e,a,b,f，则其后序

遍历序列是 _ ____ 。  

3． 已知一个图的邻接矩阵表示，删除所有从第 i 个结点出发的边的方法是_ __。  

4. 一棵有 124 个叶结点的完全二叉树，最多有______个结点。  

5．对 n 个元素进行初始建堆的过程中，最多进行___ ___数据比较。  

三．综合题 (52 分 )  

1. （ 22 分）设数据集合 d ={1,12, 5,8, 3, 10, 7,13, 9} ，试完成下列各题：  

（ 1 ）依次取 d 中各数据，构造一棵二叉排序树 bt ； （ 10 分）  

（ 2 ）如何依据此二叉树 bt 得到 d 的一个有序序列？（ 6 分）  

（ 3 ）画出在二叉树 bt 中删除“ 12 ”后的树结构。（ 6 分）  

2. （ 15 分）设给定权集 w ={2 ， 3 ， 4 ， 7 ， 8 ， 9} ，试构造关于 w 的一棵

哈夫曼树，并求其加权路径长度 WPL 。  

3 ．（ 15 分）已知有 8 个结点值为 A 、 B 、 C 、 D 、 E 、 F 、 G 和 H 的无向

图，其邻接矩阵的存储结构见下表，由此结构从 A 结点开始深度优先遍历，请写出深度优

先遍历序列。  

A B C D E F G H  
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A 0 1 0 1 0 0 0 0  

B 1 0 1 0 1 1 1 0  

C 0 1 0 1 0 0 0 0  

D 1 0 1 0 0 0 1 0  

E 0 1 0 0 0 0 0 1  

F 0 1 0 0 0 0 1 1  

G 0 1 0 1 0 1 0 1  

H 0 0 0 0 1 1 1 0  

 

 

四．算法设计题（ 50 分）  

1． （ 15 分） 设有两个单链表 La、Lb，其中元素递增有序，编写算法将 La、Lb 归并成

一个按元素值递增有序的链表 Lc，要求用 La、Lb 中的原结点形成，不能重新申请结点。并

给出该算法的时间复杂度。  

2． （ 15 分） 利用辅助栈 S，把队列中的数据元素进行逆置。  

3 ．（ 20 分） 试编写算法，对一棵以孩子 -兄弟链表表示的树统计叶子的个数。 
 
 
 


